
ATTO CAMERA 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/01463 

Dati di presentazione dell'atto 

Legislatura: 16 
Seduta di annuncio: 74 del 29/10/2008 

Firmatari 

Primo firmatario: MANCUSO GIANNI 
Gruppo: POPOLO DELLA LIBERTA' 
Data firma: 29/10/2008 

Destinatari 

Ministero destinatario:

MINISTERO DELLE POLITICHE AGRICOLE ALIMENTARI E 
FORESTALI  
MINISTERO DELL'INTERNO  

Attuale delegato a rispondere: MINISTERO DELLE POLITICHE AGRICOLE 
ALIMENTARI E FORESTALI delegato in data 29/10/2008 

Stato iter: IN CORSO 
Atto Camera 
 
Interrogazione a risposta scritta 4-01463  
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GIANNI MANCUSO  
mercoledì 29 ottobre 2008, seduta n.074 
 
MANCUSO. - 
Al Ministro delle politiche agricole, alimentari e forestali, al Ministro dell'interno. 
- Per sapere - premesso che:  
 
nei giorni scorsi si è avuta notizia da alcuni organi di informazione di varie uccisioni di soggetti avicoli 
appartenenti a specie protette;  
 
anche la L.I.P.U. conferma che tra Pavia e Novara sono stati raccolti: un airone cinerino, una poiana, un 
barbagianni ed un fringuello, tutti abbattuti da pallini sparati da ignoti;  
 
questi esemplari sono stati ricoverati e sottoposti ad accertamenti clinici da parte dei Medici veterinari 
del Centro recupero fauna selvatica «la Fagiana» a Pontevecchio di Magenta (Milano);  
 
nello stesso fine settimana nei dintorni di Roma sono stati uccisi a fucilate un esemplare di sparviere, uno
di gufo ed una poiana e in questi casi il centro recupero L.I.P.U. presso il bioparco di Roma ha 
confermate le morti per colpi di arma da fuoco da caccia;  
 
in meno di due mesi dall'apertura della caccia sono decine gli episodi di animali selvatici feriti o uccisi di 
cui si è avuta notizia -:  
 
quali misure intenda adottare il Governo per proteggere la fauna selvatica protetta da attacchi portati da 
cacciatori privi di scrupoli che, oltretutto, gettano discredito sull'intera platea dei cacciatori italiani nella 
gran parte rispettosi della legge. (4-01463) 
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